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Nahrazení předchozích norem
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Národní předmluva

Změny proti předchozí normě

Norma byla technicky revidována. Hlavní změnou proti předchozí normě je specifikování kalibrace
s použitím vzduchu nasyceného vodní parou a vypuštění kalibrace s použitím vody nasycené
vzduchem. Do normy byly doplněny výsledky mezilaboratorní validační zkoušky (příloha B).
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Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 5814:2012) vypracovala technická komise ISO/TC 147 Kvalita vod ve
spolupráci s technickou komisí CEN/TC 230 Rozbor vod, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2013 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do dubna 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoli nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 25814:1992.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 5814:2012 byl schválen CEN jako EN ISO 5814:2012 bez jakýchkoliv modifikací.
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UPOZORNĚNÍ  Pracovníci  používající  tuto  mezinárodní  normu  mají  ovládat  běžnou
laboratorní praxi. Není účelem této normy uvádět všechny bezpečnostní problémy, které
souvisí  s  jejím  používáním.  Je  odpovědností  uživatele  stanovit  náležitá  bezpečnostní
i zdravotnická opatření a zajistit shodu se všemi podmínkami národních předpisů.

DŮLEŽITÉ Je naprosto nezbytné, aby zkoušky podle této normy prováděli náležitě
kvalifikovaní pracovníci.

1 Předmět normy

Tato norma specifikuje elektrochemickou metodu stanovení rozpuštěného kyslíku ve vodě pomocí
elektrochemického článku, který je oddělen od vzorku membránou propustnou pro plyny.

Podle druhu použité sondy je možné měřit buď koncentraci kyslíku v miligramech na litr, nebo
procento nasycení (% rozpuštěného kyslíku), nebo obojí. Metoda umožňuje měřit kyslík ve vodě od
1 % do 100 % nasycení. Většina přístrojů však umožňuje měřit hodnoty větší než 100 %, tzv.
přesycení.

POZNÁMKA Přesycení je možné, pokud je parciální tlak kyslíku vyšší než ve vzduchu. Zejména
v případech silného růstu řas je možné přesycení až do 200 % a vyšší.

Metoda umožňuje měřit kyslík ve vodě s nasycením vyšším než 100 %, pokud jsou provedeny zvláštní
úpravy, aby se zabránilo úniku kyslíku během manipulace se vzorky a měření.

Metoda je vhodná pro terénní měření a pro kontinuální monitoring rozpuštěného kyslíku i pro měření
v laboratoři. Přednostně se používá pro velmi zbarvené a zakalené vody, a také pro analýzu vod,
u nichž není vhodná Winklerova odměrná metoda vzhledem k obsahu železa a látek, které vážou jod,
což může rušit při jodometrické metodě specifikované v ISO 5813 [1].

Metoda je vhodná pro pitné, přírodní, odpadní a slané vody. Pokud se používá pro slané vody, např.
pro mořskou vodu nebo vodu estuárií, musí se pracovat s korekcí na salinitu.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


